
ΠΑΛΙΑ ΞΕΧΑΣΜΕΝΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ 

Το τσιλίκι 

Παίζεται με ένα μικρό ξύλο που από τις δύο μεριές είναι μυτερό. 

Με ένα άλλο ξύλο, πιο μεγάλο, χτυπάμε στη μια άκρη και 

όποιος το πηγαίνει πιο μακριά είναι νικητής. 

Τα βαρελάκια 

Κάθονταν όλοι σε απόσταση και σκυμμένοι ο ένας πιο ψηλά από τον άλλο. 

Ένα παιδί άρχιζε να πηδά από τον έναν στον άλλο. 

Έβαζε τα χέρια του στην πλάτη του παιδιού και αν τον ακουμπούσε λίγο, έχανε. 

Άμα δεν έχανε, έμπαινε πρώτος στη σειρά και συνέχιζε ο τελευταίος. 

Οι κούκοι 

Τρεις παίχτες πήγαιναν από μια μεριά και στήνανε » κούκους » (με μεγάλες 

πέτρες). 

Σε μεγάλη απόσταση από αυτούς πήγαιναν άλλοι τρεις και κάνανε το ίδιο. 

Ο κάθε ένας από κάθε ομάδα έπαιρνε τρεις πέτρες και προσπαθούσε να πετύχει 

τους » κούκους «. Όποιος δεν πετύχαινε τους «κούκους» πήγαινε στην άλλη 

ομάδα και έπαιρνε έναν στην πλάτη του. 

Αν δεν τα κατάφερνε και τον έριχνε στη διαδρομή, τότε έχανε και η ομάδα του. 

Τα μανιταράκια 

Τα μανιταράκια παίζονται από τέσσερα άτομα και πάνω. Τα παιδιά βγάζουν 

κάποιον να «φυλάει». Αυτός μετράει μέχρι το δέκα και αρχίζει να κυνηγάει. Όταν 

πάει να πιάσει κάποιο παιδί, τότε αυτό το παιδί κάθε¬ται κάτω. Έτσι εκείνος που 

κυνηγάει δεν μπορεί να το πιάσει. 

Για να ξανασηκωθεί κάποιο παιδί πρέπει κάποιο άλλο παιδί να περάσει από 

πάνω του. Όταν όλοι έχουν κάτσει κάτω και μείνει μόνο ένας όρθιος, αυτός δεν 

πρέπει να κάτσει κάτω γιατί θα τα «φυλάει ». 

Αν καταφέρει να πιάσει αυτόν που έμεινε τον κάνει να φυλάει αυτός. Ενώ αν 

καταφέρει, αυτός που έμεινε όρθιος, να περάσει πάνω από κάποιο παιδί, το 



παιχνίδι συνεχίζεται. 

Τον πρώτο τελικά που θα καταφέρει να πιάσει, θα είναι ο επόμενος που θα τα 

φυλάει. 

Κορώνα ή γράμματα 

Ο αρχηγός μιας ομάδας ρωτάει τον άλλο αρχηγό: Τι θέλεις κορώνα ή γράμματα; 

Κι αυτός διαλέγει. Ο πρώτος ρίχνει στριφτά το κέρμα (νόμισμα) στον αέρα. Μόλις 

πέσει κάτω, κοιτάζουν ποια όψη είναι από πάνω κερδίζει δε και παίζει πρώτος 

εκείνος που μάντεψε την κορώνα ή τα γράμματα. 
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